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広報紙「北九州市の教育 未来をひらく」
に関する皆さんのご意見・ご感想をお待
ちしています。

北九州市に誇りを持ち、自分の考えや
　　　　気持ちを積極的に伝え学び続ける子ども目指す子ども像

誰もが利用しやすく、やすらげる図書館基本目標２

❶図書館の基本機能の充実
　…本や資料、読書環境などの充実
❷利用者への支援と裾野拡大
　…わかりやすい案内や図書館の
　　魅力発信など
❸「やすらぎ」と「交流」の場づくり
　…安全・安心で過ごしやすい空間づくりなど

多様な主体とつながり、
ともに成長する図書館

❶市民との協働
　…図書館ボランティアの充実など
❷地域との協働
　…文化施設や地元企業との連携など

基本目標３ 未来につなぐ図書館
❶図書館が有する資源の有効利用
　…施設の活用や図書館間の
　　ネットワークの充実など
❷効果的・効率的な運営
　…民間活力・デジタル技術の活用など

基本目標４

学びを支え、豊かなときを創造する図書館
❶市民の学びと課題解決の支援
　…知りたいことのお手伝いなど
❷こどもや若者の読書活動の推進
　…わかりやすい展示やこども向けイベントなど
❸市民のチャレンジへの支援
　…ビジネス支援や専門家の紹介など

基本目標１

「数学の問題を解く楽しさ」を味わわせ、将来、北九州市を支える
理工系人材の育成につなげる。
令和７年１月１９日（日）
市内中学生
参加人数：57チーム、165名
参  加  校：●市立／松ケ江・板櫃・篠崎・南小倉・守恒・曽根・大蔵・熊西・
 　　　　穴生・則松・浅川
 ●国立／福岡教育大学附属小倉
 ●私立／明治学園・小倉日新館・九州国際大学付属・照曜館・敬愛

❶目　　的

❷実  施  日
❸対　　象

「北九州市立図書館基本計画」を策定しました！

「北九州市型外国語教育」に取り組んでいます

第２回スー１★ＧＰ（グランプリ）を開催しました！

北九州市型外国語教育とは１

北九州市型外国語教育で取り組むこと2

先行実施校の様子3 来年度の実施に向けて4

目指す姿 学び、やすらぎ、つながる図書館

❶小学校１・２年生から、英語体験活動「英語大好きタイム」を導入
　「色であそぼう」「うごいてあそぼう」などのテーマに沿って、英語を聞いたり、歌や絵本を楽しんだりして、英語大好きキッズを育てます。
❷小学校３年生から中学生まで、英語を使って自分の考えや気持ちを伝え合う活動を充実
　ALTの先生と一対一で対話をするなど、学んだ英語を実際に使う機会を増やします。
❸小中学校が一緒に、英語を使って行う交流授業や学校行事（つながりタイム）を実施
　学んだ英語を使ってお互いの学校のことを伝え合うなど、児童生徒が英語をとおしてつながり、一緒に楽しく学ぶ時間を設定します。

　自分の考えや気持ちを英語で積極的に伝えることができる、北九州市と世界の架け橋となる
人材を育成することを目的として、小中９年間をとおした外国語教育を充実していきます。

　大学の先生方が腕によりをかけて作成した問題に、３人一組で協力しながら真剣に取り組みました。
　その後、高校・大学・企業の方々によるブース出展を見学し、今学んでいる数学が、社会の中でどのように活用されているかなどを
知ることができました。
　また、当日解いた問題について、大学の先生に分かりやすく解説していただき、チームの枠を越えて交流しながら振り返りを行いました。
　市の「スー１★ＧＰ（グランプリ）特設サイト」（右記ＱＲコード）にて、数学の問題を掲載しておりますので、参加していない生徒や
先生方もぜひ問題にチャレンジしてみてください。

北九州市子ども電子図書館

この目指す姿を実現し、皆さんが心豊かなときをつくっていけるように、
4つの基本目標を定めました。

図書館の機能や役割を拡大します。
●本を読んだり、勉強したりできる<学びの場>
●誰でも気軽に訪れて、のんびり過ごせる<やすらぎの場>
●いろいろな人が集まり、一緒に活動できる<つながる場>

　北九州市内には、１４の市立図書館があります。また、市民センターなど128箇所に
「ひまわり文庫」を作って、図書館が近くにない人も本が借りられるようにしています。
　そのほか、図書館では、勉強をしたり、こども・親子向けイベントなどを楽しんだりする
こともできます。ぜひお近くの北九州市立図書館や「ひまわり文庫」へお立ち寄りくだ
さい。

　北九州市子ども電子図書館は、乳幼児向けの絵本、児童書、物語、学習に役立つドリル、参考書、図鑑、大人も楽しめる小説、実用書、
文芸書など、幅広く電子書籍をそろえています。パソコンやスマートフォンから簡単に利用登録ができますので、ぜひご利用ください。
※市立小・中・特別支援学校の児童生徒には、IDを配布しています。ご不明な場合は子ども図書館までご連絡ください。

　令和６年度は、市内に７校ある「外国語教育リーディングスクール」
（光貞小、ひびきの小、企救丘小、志井小、浅川中、洞北中、志徳中）
で、北九州市型外国語教育を先行して実施し、その実践を市内全域
の先生方に公開しました。

　今年度、北九州市内の各学校では、先行実施校の公開授業を参観したり、
校内研修を行ったりして、来年度の実施に向け準備を行っています。このような
準備を行うことで、これまで以上に、自分の考えや気持ちを積極的に伝える
力を身に付けるよう取り組んでいきます。 北九州市立図書館をぜひご利用ください!

こんな図書館を目指します！

　教育委員会では、北九州市立図書館がより多くの人に利用してもらえるよう、北九州市立
図書館が目指す姿や考え方、取組の方針を示した図書館基本計画を策定しました。

北九州市立図書館基本計画の全文はこちら→

4つの基本目標



令和６年度杉浦奨学生の決定

総合教育会議報告
　小学校5年生及び中学校2年生を対象に実施した調査の結果、体力合計点について、 小・中学校男女ともに全国平均を上回りました。

たべりぃ

多様なあそびを親子や友達と体験することを通して、
外あそび習慣・運動習慣の形成を図り、体力の向上に繋げる。
令和６年１１月１７日（日）
黒崎播磨陸上競技場、本城運動場
幼児・児童・生徒・保護者（※親子参加型イベント）

❶目　　的

❷実  施  日
❸実施場所
❹対　　象

概　要

令和7年１月２４日（金）午後3時～5時
武内市長、田島教育長、大坪委員、郷田委員、
香月委員、中島委員
（報告）①児童生徒の安全確保と心のケアについて
　　　②いじめの重大事態について
　　　③教職員のウェルビーイングの向上について
（協議）①学びの多様化学校について
　　　②新たな時代の教育デザインの構築について

●日　時
●出席者

●議　題

令和６年度杉浦奨学生

鶴原　壮一郎 【芸術文化】ピアノ 東京藝術大学

氏　名 学　校部　門

総合教育会議報告 全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果が公表されました！！

子ども食堂の取組について

質問紙調査

市のホームページ インスタグラム

実技に関する調査

対象児童生徒

杉浦奨学金については、
本市HPをご参照ください。

資料等を本市HPに
掲載しています。

　孤食の防止や地域の子どもと大人が安心して過ごす
ことのできる居場所として実施され、子どもだけでは
なく、地域の皆様の居場所としての役割も担ってい
ます。（食育の実施、学習支援の場、地域交流の場 
etc）

❶本市HPなどから参加したい子ども食堂を見つける
❷開催スケジュールを確認
❸子ども食堂一覧の連絡先へ問い合わせ
❹参加希望の旨を伝え、子ども食堂より参加申込方法等
　をご案内

■小学校第5学年、特別支援学校小学部第5学年
■中学校第2学年、特別支援学校中学部第2学年

今後も各学校において、体力向上の取組を進めるとともに、「楽しい体育・保健体育の授業」を実践していきます。各家庭におかれましても、
生活習慣の改善、運動の習慣化へのご協力をお願いいたします。

小学校

中学校

■8種目中、男子は４種目、女子は5種目で全国平均を上回りました。
■20mシャトルランと、男子のソフトボール投げが全国平均に比べて特に高い
値でした。

■9種目中、男女とも７種目で全国平均を上回りました。 
■立ち幅とび、20mシャトルランと、男子の長座体前屈が全国平均と比べて
特に高い値でした。

※中学校は持久走(男子1500m、女子1000m)と20mシャトルランの
　どちらかを選択して実施

Q.運動やスポーツは好きですか
Q.体育・保健体育の授業は楽しいですか

「好き」と回答した割合は、小・中学校男女ともに全国平均を上回っています。
「楽しい」と回答した割合は、小・中学校男女ともに全国平均を上回っています。
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◎全国平均と比べて特に高い　〇全国平均と比べて高い　△全国平均に比べて低い

本市HPに「子ども食堂一覧」と「子ども食堂開催カレンダー」を掲載しています。
そのほか団体によっては各種SNSを使って広報や参加受付を行っております。
参加したい子ども食堂へ直接ご連絡ください。

総合教育会議とは
　市長と教育委員会が、教育施策の方向性を共有するため、協議・調整を行う会議です。令和６年度の総合教育会議を、以下の
とおり開催しました。

　報告事項については、児童生徒の安全確保のために行った、登下校時の見守り
の強化や、1人1台端末を利用した心の健康観察の実施等について報告を行い
ました。また、いじめの重大事態や、教職員のウェルビーイング向上に関する本市の
取組についての説明を行いました。
　市長からは、日ごろからいじめの未然防止に努めるとともに、重大事態が発生
した場合は、十分な調査等により、再発防止につなげてもらいたい旨の発言があり
ました。 
　協議事項については、学びの多様化学校や、サステナブルな学びへの転換の
ための「新たな時代の教育デザイン」について協議を行いました。
　市長からは、子どもの居場所や学びの選択肢を増やすことは重要であるため、
学びの多様化学校について、引き続き検討を重ねてもらいたい旨の発言があり
ました。

子ども食堂とは 子ども食堂に参加するには

　当日は、皿回し、モルック、ドッヂビー、逃走ゲーム、北九州下関フェニックスによるキャッチ
ボール体験、健康習慣改善ブースや走り方解析など、様々なブースを、親子や友達と一緒に
なって体験しました。
　また、こども運営委員を募集し、市内の小学校５年生から中学校３年生が、本イベントの
遊びの一部を企画し、運営しました。

親子外あそびフェスタ２０２４を開催しました

　北九州市では、子どもたちの未来のために、安全・安心で魅力あるおいしい給食を、様々なねらいやテーマを
もって提供しています。
　メニュー開発、献立作成、食材の生産、調理など、給食に携わるたくさんの方々の思いや願いが詰まった学校
給食の魅力を、児童生徒、保護者のみなさまに知っていただくため、各種ツールを活用して情報を発信しています！

　学校給食の献立表や給食レシピ、
使用食材のアレルギー情報、子ども
にも大人にも役立つ食育資料（食に
関する情報）などを掲載しています。

　毎日の給食や調理の様子を写真や動画で発信しています。投稿
後には、「子どもに『家でも作ってほしい！』と言われたのでレシピを
公開してほしい。」「家庭で作ったら、家族に大好評でした！」などの
コメントが寄せられ、交流のツールとしても好評を得ています。

献立表の確認は北九州市公式ホームページ・インスタグラムにて！
今後も、ホームページやＳＮＳを通じて北九州市の学校給食の魅力を幅広くお伝えしていきますのでご期待ください!

学校給食の魅力満載な情報をお届けしています！

　芸術・文化、学術、スポーツの各分野で優れた成績を残し、将来の北九州市
の文化振興等の担い手となる人材を育成するため、北九州市文化振興基金
を活用して、修学資金の一部が給付される「杉浦奨学生」に、令和６年度は１名
の方が決定しました。
　過去の奨学生の中には、オリンピック代表など輝かしい実績を挙げている
方が多数おり、杉浦奨学生の更なる活躍が期待されます。

インスタグラムホームページ


